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BRAĆA VJETRA 

 

Izvorni naziv filma: Wie Brüder im Wind 

Ža r: drama/avantura/obiteljski 

Zemlja i godina proizvodnje: Austrija/Italija, 2015. 

Trajanje filma: 98 min 

Režija: Gerardo Olivares, Otmar Penker 

Scenarij: Joanne Reay (prema ideji Otmara Penkera i Geralda Salmina) 

Direktor fotografije: Oscar Duran, Otmar Penker 

Mo taža: Karin Hartusch 

Scenografija: Thomas Vögel 

Kostimografija: Brigitta Fink 

Zvuk: Sarah Class 

Uloge: Jean Reno (Danzer), Tobias Moretti (Keller), Manuel Camacho (Lukas), Eva Kuen 

(Maria) 

Producent: Walter Köhler 

Produkcija: Terra Mater Film Studios
 

 

Služ e a stranica: http://www.wiebrüderimwind.at/ 

Najava filma: https://www.youtube.com/watch?v=80ULUOxvmGI 

 

Prikladno za dob: 8+ (II.-VIII. razred OŠ  

 

Kratki sadržaj 
 

Orlo  put započi je u g ijezdu. Pr orođe o  i jače  ptiću suđe o je da iz a i 
slabijeg brata iz g ijezda. I ljudi a s o  putu često po rijede upra o o e koji su i  aj liži. 
Tako i tri aestogodiš ji Lukas e poz aje lju a  i topli do . Ži i u doli a a austrijskih Alpa 
zajedno sa svojim autoritativnim ocem Kellerom koji se povukao nakon smrti supruge. 

Lukaso a ajka je pogi ula spaša ajući ga od požara još dok je io edo ošče te dječak a 
svojim ramenima nosi teret njezine smrti.  

Jed oga da a Lukas pro alazi ladog orla a šu sko  tlu. Iako je ali ptić io 
osuđe  a sigur u smrt, sudbina se uplete i Lukas se potaj o poč e ri uti o alo  
st ore ju. Uči ga kako se hra iti, lo iti i letjeti. Daje u i e A el i pro alazi lju a  i društ o 
koje u je uskraće o kod kuće.  

No, kada dođe da  za oslo ađa je A ela atrag u di lji u, hoće li i Lukas kre uti u 

o i ži ot i pro aći lastitu slo odu? Srećo , eočeki a u po oć do i a i od Da zera, 
do roćud og šu ara koji i a iše od jed og trika u s ojoj tor i. Braća jetra je s až a priča 
o prijateljst u dječaka i orla koji zajed o uče, rastu i pre lada aju eđuso e straho e.  
 

 

http://www.wiebr�derimwind.at/
https://www.youtube.com/watch?v=80ULUOxvmGI


Riječ kritike 

 

''U o oj i presi oj priči o adi, otkri e ju i prijateljst u, s ješte oj u eliča st e i  
Alpama, udružuju se s aga prirode i dječaka. S i lje  kao doku e tara  o prirodi i igra i 
film, 'Braća jetra' udi dirlji e nastupe cijele glu ačke posta e i prekras u 
kinematografiju.'' 

- Utah Film Center 

 

            "Uzbudljiva drama o odrastanju i prijateljst u orla i dječaka koja također pruža z a je 

o ži oti jski  vrsta a. E o io al i teret prošlosti i e jerojat e s i ke di ljih ži oti ja 
stvaraju uzbudljiv filmski spoj i evociraju suosjeća je pre a kralju Alpa a o i ači .'' 

- Bianka Piringer, Spielfilm.de 

 

''Braća jetra zasigur o će očarati pu liku svojim grandioznim snimkama pejzaža iz 
Nacionalnog parka Hohe Tauern u austrijskom Tirolu. Pričo  o kai iz u također podsjeća a 
to kako priroda ože iti e ilosrd a. Lukas će spasiti A ela i aučiti ga kako da preži i u 
divljini, a kad ga oslobodi i skine mu narukvicu, orat će aučiti i kako ži jeti ez s og 
pernatog prijatelja.'' 

- Chrystel Chabert, Culturebox 

 

 

 
 

 

O filmu 

 

''Braća jetra'' je prekrasa  fil  o sa otkri e ju, adi i z liža a ju dječaka i orla koji 

o oje astoje preži jeti i ositi se sa s ojo  okoli o . Kroz priču o prijateljsko  susretu 

d aju različitih s jeto a, film udi ko e tar o od osu ljudi i ži oti ja te aglaša a pošto a je 
pre a prirodi i slo odi ži oti ja. 



Fil  je io zahtje a  s i ateljski i redateljski posao. Rad ja se proteže kroz ekoliko 
godiš jih do a, uz dječaka je gla i lik orao, a na filmu se pojavljuju i vukovi, lisice, divokoze i 

druge di lje ži oti je iz alpskih kraje a što je "uh aće o" a ači  kako se s i a 
doku e tar i fil , uz strplji o čeka je želje og kadra. Prateći dječaka i orla tijeko  različitih 
godiš jih do a, gledatelji putuju u isi e i sr e Alpa koje r i ži oto . 

Budući da fil  e sadrži puno dijaloga, s i ke i prateća glaz a u elike odraža aju 
atmosferu, napetost i emocije protagonista. No, s i ke ži oti ja i krajolika s i a ih u 
austrijskom Tirolu, Koruškoj i talija sko  juž o  Tirolu izual o su i presi e. Direktori 
fotografije osvojili su nagradu na austrijskom filmskom festivalu Romy Gala, a film je bio 

prikazivan i na roj i  prestiž i  festivalima poput Giffoni Film Festivala u Italiji, Cinekida u 

A sterda u i Među arod og dječjeg fil skog festi ala u Chi agu.  
 

Životi je u svijetu fil a 

 

U s ijetu fil a, eke su ži oti je postale pra e z ijezde. Osi  lege dar og Lassija, 
k alitet i aslo i koji se a e od oso  čo jeka i ži oti ja su i ''Medvjed'' (1988.),''Duma'' 

. , ''Osta lje i a A tarkti i . , Lisi a i dje ojči a . , Pije  ži ot . , 
Kau oy .  i K jiga o džu gli . . 

Ži oti je koje se koriste u fil o i a ajčešće u ra oj do i podliježu pose o  
tre i gu za ži oti je uz po oć profesio al ih tre era. Pri s i a ju ara o e ogu slijediti 
s e arij, o ogu o a ljati određe e rad je poput sjede ja, staja ja, gleda ja u eku točku, 
kreta ja s lije a a des o i slič o.  Važ o je da slušaju ared e s određe e udalje osti, da se 

e oje s ijetla ili uke a setu. Nara o, ži oti je se tre aju ispra o tretirati, pa z og toga 
postoje age ije koje osigura aju da ži oti je e udu altretira e a setu.  

Tijeko  s i a ja ''Braće jetra'', ladi glu a  Ma uel Ca a ho orao je proći 
pose u o uku u sokolarsko  e tru kako i aučio ko u i irati i upra ljati pti a a 
gra lji i a a. Bilo je až o da se ži oti je osjećaju ugod o i stek u po jere je. U kratko  
roku aučio je ri uti se o orlo i a, a tijeko  jese  da a s i a ja zajed ičkih s e a, 
korište o je osa aest orlo a pod izra i  adzoro  tre era.  

 

 



Spoj igranog i dokumentarnog 

 

''Braća jetra'' je rezultat uz udlji e ješa i e igra og i doku e tar og fil a i 
surad je d aju elikih struč jaka: priz atog špa jolskog redatelja Gerarda Oli aresa i Otmara 

Penkera, jeda  od aj je je ijih s jetskih redatelja i s i atelja o di lji  ži otinjama i 

ekstremnim sportovima. 

Gerardo Oli ares je redatelj i s e arist rođe  9 . u Cordo i. Nako  duge karijere 
snimanja dokumentaraca i putovanja po cijelom svijetu okrenuo se fikciji, a njegovi su filmovi 

''Le gran finale'' (2005.), ''14 kilometara'' (2006.) i ''Među uko i a'' (2010.) osvojili brojna 

eđu arod a priz a ja.  
S druge strane, austrijski redatelj Otmar Penker, vrstan je poznavatelj i snimatelj 

prirode. Godi a a je surađi ao s lo i a, lo oču ari a i iolozi a a području Alpa kako i 
sni io krajolik i ića koja ga asta juju. Režirao je ekoliko agrađi a ih doku e tara a, 
uključujući fil o e ''Pri  od Alpa'' i ''Čarolija pla i a''. Orao se kao lik poja ljuje još u 
njegovom projektu iz 2004. godine, da bi deset godina kasnije postao glavni protagonistom 

''Braće jetra''.   
 

Produkcija 

 

S e je počelo . godi e kada su Otmar Penker i Gerald Salmina ("Mount St. Elias", 

"Streif: O e hell of a ride"  odlučili udružiti s oja iskust a o fil o i a o ži oti ja a kako i 
izradili scenarij koji bi kombinirao fikciju i stvarnost. Osnovna ideja bila je snimiti pustolovinu 

u europski  Alpa a čiji su gla i protago isti orao i čo jek, jer o o oj pti i gra lji i i e a 
k alitet o s i lje ih aslo a. U jiho  projekt u rzo su uključe i Walter Koehler, struč jak u 
proiz od ji doku e tar ih fil o a o prirodi te produk ijske kuće Red Bull GmbH i Terra 

Mater Film Studios.  

U siječ ju ., a s e ariju je počela raditi eđu arod o priz ata s e aristi a i 
producentica Joanne Reay (''Everybody Loves Sunshine'', ''DXM'' . U središte priče uključila je 
fenomen ''kainizma'', tj. poja u da stariji i/ili jači ptić u ije lađeg, što je uo ičaje o 
po aša je pti a gra lji i a u sezo i kada e a do olj o hra e. Sla ijeg ptića očekuje sigur a 
smrt osim ako netko ne inter e ira da ga spasi. Na taj ači  st ore a je i fil ska priča o 
Lukasu i A elu koji će se po ezati u atoč različiti  jezi i a i s jeto i a.  

Iako još skripta ije ila za rše a, redatelj Gerardo Oli ares sa s oji  eda i  i 
agrađi a i  fil o  ''Među uko i a'' o djetetu koje odrasta u di lji i, či io se fil aši a 

kao aj olji iz or za do rše je projekta koji ko i ira uz udlji u priču i izazo o s i a je u 
prirodnim uvjetima.  

 

 

''Raditi sa ži oti ja a rlo je ko pleks o i zahtije a određe u količi u re e a koju 
ije oguće pre izirati. Morali s o se suočiti i s oštro  pla i sko  kli o  i agli  

promjenama vremena i s jetla. I ko ač o, orali s o uskladili arati u strukturu i 
ele e te tipič e za dra u i doku e tar e o prirodi.'' 

- Gerardo Olivares, redatelj filma 



 
 

Izazovi snimanja 

 

Napra iti ješa i u igra og i doku e tar og fil a nije bio jednostavan posao. 

Snimanje filma trajalo je četiri godi e. Neo ič i ele e ti fil a zahtijevali su jednako 

eo iča  pristup produk iji. Iako fil o i ugla o  i aju razrađe  s e arij prije početka 
s i a ja, u o o  slučaju s e arij je o liko ala i sa a priroda.  

Otmar Penker je s ali  ti o  počeo s i ati orlo e . godi e u aj eće  
austrijsko  Na io al o  parku Hohe Tauer . Kako i s i ili ži ot di ljih ži oti ja u 

jiho o  prirod o  sta ištu, ilo je potre o izuzet o pu o strplje ja i re e a, ali i doza 
inventivnosti kako bi se uh atile aute tič e s i ke flore i fau e o og područja.  

Pra a faza s i a ja započela je u tra ju . u doli i Deferegge  u istoč o  dijelu 
austrijskog Tirola gdje su snimljene zimske sekvence. Austrijski, talija ski, špa jolski i 

je ački ti  orao je iti izuzet o rz i efikasa  z og u rza og toplje ja leda. Kasnije se 

cijeli tim od stotinu osoba preselio u doli i Ahr tal u talija sko  juž o  Tirolu gdje su 
snimane ljetne sekvence, a posljed je s i ke apra lje e su u eljači . kada je s i lje  
krajolik prekriven snijegom.  

Vre e ski u jeti često su se proti ili pla o i a fil aša. Nepo olj e re e ske 
prilike ponekad su tjerale tim da pro ađu utočište u staja a lokalnih farmera. Snimalo se i 

na  stup je a ispod išti e, a a setu je radi sigur osti po ekad ila i gorska služ a 
spaša a ja, primjerice kod s i a ja s jež e oluje i lavine.  

Jedno od glavnih izazova snimanja bilo je svakako pitanje logistike. Filmska ekipa 

morala je prevoziti skupocjenu opremu u epristupač e kraje e uz roj a fizička 

ogra iče ja. Kada su pro ašli ideal u loka iju a osa i za s i a je taj og Lukaso og 
skro išta, scenograf Thomas Vögel je napravio u ečko  studiju model kolibe koja je potom 

demontirana i kamionima transportirana u središte šu e u Juž o  Tirolu a ad orskoj 

visini od 2100 metara.  



Teh ološke i ova ije  
 

S i a je aute tič og po aša ja di ljih ži oti ja u jiho o  prirod o  okruže ju 
iziskivalo je i i o ati e etode s i a ja i teh iku. U tu s rhu korište e su bespilotne 

letjelice, helikopteri, ultra laki zrakoplovi i pose o raz ije e ka ere isoke razluči osti. Ti  
je uspio s i iti eke uisti u eza ora e s e e poput o e gdje ladi orao s oji  ka dža a 
pokuša a uhvatiti duplo ećeg kozoroga. Ka era iz liza o ogućila je pu li i doži jeti 
emocije i svijet orlo a doslo o iz ptičje perspekti e.  

Kako i prikazali su jekti e kadro e iz ži ota orlo a, od g iježđe ja, podiza ja 
ladu čadi do leto a u lo u, ka era je orala iti do olj o laga a i sićuš a kako i se 

posta ila a gla u orla. Po oću aj o ijih i ijaturnih HD kamera posebno napravljenih za 

o aj fil , uspjeli su s i iti dosad e iđe e s e e isti skog po aša ja o ih di ljih ži oti ja, 
a ači  koji ikada prije ije io dostupa . 

Najslože ije s i ke ile su s akako o e iz ra e fazi ži ota orlo a. Kako i što je 
oguće iše iz jegli re eće je ira pti a gra lji i a, i stalirali su fiks u ka eru u utar 

ogro og ptičjeg ka eza pose o preuređe og za s i a je. I ku a ija d aju ladu a a 
snimala se nekoliko tjedana, dok se dnevna rutina obitelji ptica grabljivica snimala godinu 

dana. Bilo je potrebno puno vremena i truda da se orlovi naviknu na kamere, a i kamera na 

njihovo nepredvidljivo kretanje. 

 

 
 

 

"Željeli s o letjeti s orlo i a, pratiti ih preko rho a Alpa i Dolo ita kroz stje o ite klisure. 
Na kraju s o ili agrađe i prekras i  slika a ljet ih i zi skih leto a i slijeta ja u di ljini 

koja su i ače rezer ira a samo za kraljeve Alpama." 

- Gerard Salmina, pisac 

 



PRIJEDLOG OBRADE FILMA NA SATU 

 

Prije gledanja filma upitajte uče ike jesu li ikada idjeli orla i što z aju eć o 
orlo i a. Naja ite kako će pogledati fil  o prirodi i z liža a ju orla i dječaka te ih upitajte je 
li oguće tak o prijateljst o, i ako da, pod koji  u jeti a. Isto tako, apo e ite uče i i a 
da o rate paž ju kako ka era s i a i koje kuto e s i a ja redatelji koriste. 

Fil  sadrži čita  raspo  tema kao što su obitelj, odrastanje, gubitak roditelja, 

rješa a je suko a, orlo i, karakteristike orlo a, od os ljudi i di ljih ži oti ja, ži oti je, 
priroda, zaštita ilj og i ži oti jskog s ijeta, slo oda, prijateljst o, a a tura, od os o a i si a, 
nacionalni parkovi, suko i, suoča a je, gu itak i tuga, djeti jst o, slo oda i a a tura. O e se 
mogu obraditi u korelaciji s nastavnim predmetima hrvatski jezik, engleski jezik, medijska 

kultura, liko a kultura, ze ljopis, priroda i društ o, etika, jero auk. 
Po za ršetku projek ije i kratke e o io al e sta ke, uče ike tre a upitati kako ih se 

doj io fil , što i  se pose o s idjelo u fil u, a što ije, ili ga preporučili s oji  
prijatelji a i zašto. Nako  što iz esu s oje doži ljaje, u razredu i uslijedila istraži ačka 
raspra a s ti e da zadatke, pita ja i te e koje a eće o aj fil , asta i i tre aju 
prilagoditi do i uče ika. 
 

Mjesto, vrijeme i tema filma 

 

 Gdje se od ija priča? Pro ađi Alpe a karti. Koje s e drža e o uh aća alpsko 
područje? Što z aš o kli i, flori i fau i tog područja?  

 Kada se zbiva radnja filma? (1960.) 

 Koja je tema filma? 

 Veći a priča, ilo da je riječ o romanu, filmu ili stripu, sastoji se od svojeg početka, 

sredine i kraja. Na koliko dijelo a ože o podijeliti fil sku priču? Koji su prijelomni 

trenuci u ovom filmu? Odredite redoslijed događaja i s ako  dijelu filmske priče 

pridajte naslo . She u a rtajte a ploči. 
 

Opis likova 

 

 Tko su glavni likovi?  

 Kako iste opisali dječaka Lukasa? S ki e ži i? Kako pro odi s oje slo od o rije e? 
Razlikuje li se po eče u od s ojih rš jaka? Opišite jesto u koje  ži i. Biste li 

oljeli ži jeti u pla i a a? 

 Tko je Keller? Či e se a i?  
 Kak u ulogu i a šu ar Da zer u fil u?  
 Koju ži oti ju Lukas pro alazi u fil u? Koji  i e o  azi a alog orla? I a li A el 

također neke karakterne osobine?  

 

Od osi eđu likovi a 

 

 Kaka  je od os iz eđu Lukasa i jego og o a? Kako je gu itak ajke i supruge 
utjecao na njih? Go ore li eđuso o o s oji  osjećaji a?  

 Može li se ko u ika ijo  riješiti eki pro le  kada as ešto uči, kada ste 

po rijeđe i ili ljuti? Razgo arate li o s oji  pro le i a s aši  prijatelji a, 



roditelji a, asta i i a? I ate li osjećaj da as kod kuće ili u školi e čuju i 
doži lja aju? Na koji se ači  ajradije izraža ate? 

 Kako se ije ja jiho  od os tijeko  fil a? Tko utječe a Lukasa? 

 U s ijetu postoje različite rste o itelji. Ne sastoji se s aka o itelj od o a, ajke i 
djeteta. Po ekad ljudi skr e jed i za druge iz a  lastite o itelji. Je li to slučaj i sa 
likovima u fil u? Tko se ri e za koga? Napiši i e a liko a  Lukas, Da zer, Keller, 
A el  u iljež i u i po eži ih streli a a. 

 

Od os ljudi i životi ja 

 

 Opiši od os iz eđu A ela i Lukasa tijekom filma. Postoji li eđuso o po jere je? 

Kako Lukasova i Abelova priča o odrasta ju i sa ootrki a ju zr ale jed a drugu? 

 Na koji ači  se Lukas ri e o A elu? Je li u to e kreati a ? Kako tre ira s og 
per atog prijatelja? Jeste li i i ikada raz išljali ''iz a  ok ira'' kako i riješili neki 

pro le . Na koji ači  ste došli do rješe ja? 

 Što islite, je li A el po ogao Lukasu da po o o pro ađe s oj glas? Mogu li 
ži oti je po oći ljudi a da se olje osjećaju? Ako je to toč o, tre aju li ljudi osigurati 
ži oti ja a jiho u slo odu?  

 Je li oguće iti prijatelj di ljoj ži oti ji? Može li to prijateljst o iti traj o? Je li 
prijateljstvo uzajamno ukoliko je jedna strana gospodarom druge? I aju li ži oti je 
svoja prava?  

 U fil u Da zer go ori Lukasu: ''Orao i a i sti kt. Sjeća je o to e kako je ekada io 
di lji. Ako zadržiš A ela, taj će i sti kt estati. Neće se oći ratiti a pla i u i o  

ikada eće iti slo oda . Zašto je slo oda eophod a di lji  ži oti ja a? 

 Još od da i a, čo jek je počeo pripito lja ati ži oti je. Zašto? želi iskoristiti jiho u 
snagu; zbog hrane i industrijske proizvodnje). Koja je razlika iz eđu do aćih i divljih 

ži oti ja? Poznajete li di lje ži oti je koje su pripitomljene? Mislite li da su ove 

ži oti je sretne? Biste li voljeli imati di lju ži oti ju kao prijatelja? Zašto? Što iste 
či ili s njom?  

 Volite li ži oti je? I ate li ajdražu ži oti ju? Koja je aj olja ži oti ja koju ste ikad 
susreli? Zašto je s atrate tako pose o ? I ate li kuć e lju i e? Na koji ači  se 
brinete o njoj? 

 Može o li ko u i irati sa ži oti ja a? Na koji ači  ko u iciraju Lukas i Abel? 

I aju li ži oti je osjećaje i pokazuju li ih?  
 

Svijet orlova i životi ja 

 

 U fil u idi o različite rste ži oti ja. Koje ste sve ži oti je pri ijetili?   
 Što ste s e saz ali o ži otu orlo a gledajući fil ? 

 Gdje je jiho o prirod o sta ište?  
 Kako započi je ži ot orlo a? Gdje se u pla i a a g ijezdi jeda  par orlo a? Visoko 

a pla i i a stje o itoj iši koja i  pruža zaštitu  

 Na koji ači  se odrasli orlo i ri u o ladu i a? Na koji ači  ajka hra i 
mladu čad? klju o  ko ada plije  i hra i ladu čad ali ko adići a esa  

 Koje je oje perje ladog orla? ijele  Koje su oje jego ih ka dži? r o-žute  

 Zašto se A el ašao a šu sko  tlu i u alo pogi uo? 



 Koji su prirod i eprijatelji orlo a? Što z ači izraz ''jedi ili iti pojede ''? Či e se s e 
hrane orlovi? Kako orlovi love svoj plijen? 

 Lukas sakuplja pera orlova. Kakva je njihova struktura? Kakva krila ima orao? Kako 

pti e lete i što ih pokreće? 

 

Zaštita prirode i životi ja 

 

 Orlo i su zaštiće a rsta ži oti ja. Što isliš zašto? (prijeti im opasnost zbog krivolova 

i lovaca na trofeje; lovci i lokalni stanovnici ih ubijaju zbog straha da ne orlovi ubiju 

jiho u stoku; također iskorišta a je  šu a orlo i se oraju g ijezditi a što eći  
visinama; o ečišće je) 

 Jesu li eke ži oti jske rste estale sa li a Ze lje z og utje aja čo jeka? Ili eki 
prirod i resursi? Možete li a esti pri jer? 

 Z a st e i i kažu da da as šu e zauzi aju s e a je i a je prostora u s ijetu. 
Suprot o to e, postoji s e iše ljudi a Ze lji. Što islite, zašto? I je li to do ro? 

Zašto ljudi krče šu e, koje su posljedi e iskorišta a ja šu a i zašto je oču a je šu a 
až o za ži ot? Što ože o uči iti kako i zausta ili jiho o u išta a je? Na koji 

ači  ože o ču ati prirodu i zaštititi ilj i i ži oti jski s ijet? 

 Jeste li se ikada licem u lice susreli s divljim ži oti ja a? Jeste li ikada liječili ra je u 
ži oti ju ili idjeli okot? Jeste li se kada ri uli o ekoj ži oti ji ili joj po ogli a eki 

ači ? Postoji li eka udruga koja se ri e o ži oti ja a u aše  gradu? U svakom 

gradu postoje jesta a koji a se ljudi ri u o ži oti ja a. Pri jeri e, eteri arske 
sta i e. Isto tako postoje pri re e a sklo išta za ži oti je jer ogi psi i ačke 

e aju do . Istraži koja su ta jesta i saz aj ko e se tre aš o ratiti ako želiš 
po oći ži oti ja a, udo iti kuć og lju i a ili pak prija iti ekoga tko zlosta lja 
ži oti je. 

 Kako vi ču ate aš planet Zemlju? Znate li što je ekologija? Zašto je danas až o biti 

ekološki os iješte ? Iznosite li primjerice doma s eće i gdje ga bacate? Znate li što 

z ači kada se neke stvari recikliraju? Reciklirate li i vi ožda ešto? Što mislite kamo 

odlazi i „putuje  s eće koje čo jek svakodnevno baca? 

 Koliko često ora ite u prirodi? Koje je aj eće iskustvo koje ste ikad imali u prirodi? 

Jeste li ikada doži jeli ekak u a a turu u prirodi? Ako jeste, ispričajte ju. 
 Fil  ''Braća jetra'' s i a  je u aj eće  austrijsko  a io al o  parku kao i u 

talija ski  Alpa a. Koji su a io al i parko i u ašoj lizi i? U če u je až ost 
a io al ih parko a? Što ije dopušte o raditi u a io al i  parko i a i zašto? Što 

je to iološka raz olikost? Po če u se alpski krajolik razlikuje od prirode iz ašeg 
kraja? Koja se ića se alaze u ašoj o liž joj šu i?  

 

14 ZELENIH SAVJETA 

Jed osta o je zaštititi pla et Ze lju! O i zele i sa jeti po ažu saču ati ogra iče e iz ore 
poput ode i e ergije, spriječiti odlaga je otpada ili s a jiti štet e pli o e poput ugljič og 
dioksida koji pridonosi globalnom zatopljenju. Pozeleni i isprobaj ove savjete.  

1. Kupuj etal e ili kera ičke zdjeli e za s ojeg lju i a. Plastič e se zdjeli e 
proiz ode od ogra iče og iz ora – nafte.  

2. Ugasi svjetlo svaki put kad izađeš iz so e.  
3. Od oji li e ke i stakle ke od ostalog otpada i a i ih u za to pred iđe e ka te, ili ih 

za ije i za goto i u u re iklaž o  d orištu.  



4. U trgo i u po esi reći u kojo  se ožeš ekoliko puta poslužiti pri jeri e, reći u 
izrađe u od plat a , u jesto papir ate ili plastič e.  

5. Ugasi televizor, mobitel ili videoigricu i igraj se vani.  

6. Elektro ske uređaje ukopčaj u produž i ka el i isključi ka el kada se uređaji e 
upotrebljavaju.  

7. Odaberi baterije na punjenje i baci ih tek kada zaista prestanu raditi.  

8. Vozi bi ikl ili pješači, u jesto da se služiš auto o ilo .  
9. Na u i zastore. Ljeti će zausta iti prodira je d e ih rući a, a zi i zadržati topli u 

doma.  

10. Sudjeluj u ak ija a čišće ja plaža ili ja ih parko a.  
11. Kreati o re ikliraj! Pri jeri e, praz e čaše od jogurta iskoristi kao posudice za 

ijeće.  
12. Radni stol smjesti blizu prozora i iskoristi dnevno svjetlo umjesto svjetiljke.  

13. Ra i ulič e ka te za otpad! Nikada e a aj s eće a pod.  
14. Us oji  ugrože u ži oti ju.  

 

Završetak i pouka fil a 

 

 Na koji ači  priča za rša a? Je li vas iznenadio kraj filma? Razgovarajte o drugim 

ači i a a koje je fil  ogao za ršiti. Ko e tirajte Da zero u izja u: ''S atko piše 
s oju priču''. 

 Što islite, koja je ideja/poruka o og fil a?  

 Smatrate li da fil ska u jet ost ože promijeniti svijest gledatelja o nekom 

problemu i potaknuti ih na akciju?  

 Što islite o za ršetku fil a? Jeste li očeki ali taka  kraj? Zašto ili zašto e? 

 

Fil ska izražaj a sredstva 

 

 Po če u je ovaj film poseban i zanimljiv s obzirom na filmski rod? Na koji se ači  u 
fil u isprepliću igra o i doku e tar o? Koje su opće karakteristike igra og fil a, a 
koje dokumentarnog? Što je u fil u igra o, ''režira o''? Što je u fil u pak st ar o? 
Napra i ta li u u kojoj će usporediti igra o i doku e tar o u o o e filmu.  

 (Igrani film je fil ski rod u koje  se prikazuju iz išlje i s jeto i i događaji uz po oć 
s e arija, s e ografske pripre e i glu ačke iz ed e.  

 Dokumentarni film sadrži s i ke, z uko e i slike st ar ih događaja i okoli e. Po ekad 
sadrži a ješte e i glumljene scene, kako bi rekonstruirao eki isti iti događaj. 

 U filmu ''Braća jetra'' koriste se razni kutovi snimanja, kamera uvijek izgleda kao da 

je a pra o  jestu, u pra o rije e te prati ži oti je ir i  pokreti a. S i lje e 
su di lje ži oti je u prirod o  okruže ju. Ži oti je se po aša ju aute tič o, o sa a 
priča je fik ija jer ži oti je, ez da su toga s jes e, služe kao glu i. Z og toga su 
gra i e iz eđu igra og i doku e tar og u o o  fil u za aglje e.) 

 Fil aši su odlučili uključiti s i ke orlo a u jiho o  prirod o  sta ištu, koje su 
s i lje e a sliča  ači  poput doku e tara a o prirodi i ži oti ja a. Da li i 
fil ska priča ila slič a ili različita ez tih s e a? Što isliš, zašto su fil aši odlučili 
s i ati a o aj ači ? 

 Iz čije perspekti e ka era s i a? perspekti a dječaka, perspekti a orla, perspekti a 
''izvana'' u kombinaciji s glasom naratora) 



 Redatelj u fil u često koristi tz . su jekti i kadar po oću kojeg idi o s ijet lika 
jego i  oči a jer ka era i itira jego  pogled. Gdje pri jećujete su jekti a  

kadar? Što se ji e postiže? 

 Kakva je gluma u filmu? Djeluje li mladi glumac u filmu prirodno i uvjerljivo? Kako 

iste o ije ili jego u glu u? Što isliš, je li joj ilo lako glu iti až u ulogu tako 
lada? Zašto da/ e? Je li itko u razredu eć glu io u ekoj predsta i ili fil u? Kako 

a  je ilo? Što islite, je li teško raditi s divljim ži oti ja a u igra o  fil u?  
 Ima li glazba eku ulogu u o o e fil u? Koju? Kaka  ugođaj st ara? Jeste li pri ijetili 

eku po eza ost slike i z uka. Gdje? Može o li po glaz i zaključiti što se u eko  
prizoru događa? Slijedi li glazba primjerice ak iju u fil u? Odraža a li osjećaje 
dječaka? Pokušajte za isliti da e a glaz e u fil u. Bi li se ešto pro ije ilo u 

aše  doži ljaju? Kak e z uko e ajčešće čuje o u fil u? z uko e iz prirode  Če u 
prido ose? aute tič osti  

 Kako z a o da se priča dogodila u prošlosti? Tko priča priču? Čiji glas čuje o? Priča 
ispriča a od strane s ez ajućeg pripo jedača/ aratora).  

 U koji  s e a a pri jećuješ ''flash a k'' i kako redatelj to pokazuje? (Retrospekcija 

je raća je fil ske rad je u atrag. Prikazuje sjeća ja gla og lika i os rt a prošlost. 
Prati ešto što je prethodilo z i a ju koji  se fil  a i u tre utku, kako i se 
pojas ila po ijest ekog događaja ili od os liko a. Po re e o se koriste raz e 
tehnike, poput zamagljene slike ili njenih rubova, drugačije oje ili korište je titlo a 
kako i se az ačio prijelaz i godi a u kojoj se ta sekvenca odigrava.) 

 Koje vrste filmskih planova dominiraju filmom? U filmu ima puno krupnih ili blizu 

planova (pa i nekih ekstremno blizu), s kojima smo mogli vidjeti mnogo detalja iz 

s ijeta ži oti ja. Isto tako ogli s o idjeti pa ora e u totalu. Kako je io osjećaj 
gledati to na velikom ekranu?  

 U fil u se ra e raz i kuto i s i a ja. Gdje pri jećuješ ptičju perspekti u ka era 
iz ad ekog o jekta ? zrač e s i ke . Gdje pri jećuješ pak ža lju perspekti u 
(kamera ispod objekta)? (snimke s tla koje prikazuju nebo) 

 Jeste li primijetili ubrzane snimke tijekom filma, tzv. timelapse? Gdje? (zalazak sunca, 

zvjezdano nebo)   

 Kakvo je osvjetljenje u filmu? Je li bilo umjetno ili prirod o? Što je pak s oja a? 

 Što islite, što je fil skoj ekipi ilo ajteže raditi tijeko  s i a ja o og fil a? 
Isječke sa s i a ja fil a ožete proko e tirati i pogledati a:  
https://www.youtube.com/channel/UCJm-xleWM0gajLDKCd3CCtw/videos 

http://cineuropa.org/vd.aspx?t=video&l=en&did=303711 

 Kojom biste ocjenom od 1 do 5 ocijenili ovaj film? Bili film preporučili svojim 

prijatelji a i prijatelji a a? O razložite s oju o je u i apišite kritiku odgleda og 
filma. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/channel/UCJm-xleWM0gajLDKCd3CCtw/videos
http://cineuropa.org/vd.aspx?t=video&l=en&did=303711


Dodat i zada i za uče ike 

1. Orlo i su zaštiće a rsta ži oti ja. Izradi plakat koji ože služiti u pro i a ju njihove 

zaštite. Na koji ači  i drugi a pokazao až ost o e ugrože e vrste? Uz po oć 
ži oti jske e iklopedije i i ter eta, također izradi profil jedne vrste orla u obliku 

alog plakata a koje  ćete uz fotografiju dopisati sljedeće i for a ije: 
 Vrsta:  

 Izgled: 

 Krzno ili koža: 
 Osjetila: 

 Sta ište: 
 Po aša je u lo u: 
 Prehrana: 

 Raz oža a je: 
 Pose e z ačajke: 

      U istraži a ju i izradi plakata ogu ti po oći sljedeće po ez i e: 
https://www.youtube.com/watch?v=hPyf0PCfXz8 

http://www.znanje.org/i/i25/05iv09/05iv09030831fll/orlovi.htm 

http://www.svijet-zivotinja.com/suri_orao.html 

http://lonjsko-polje.com/fauna/ptice/orao-tekavac 

http://www.enciklopedija.hr/natuknica.aspx?id=45557 

 

2. Koristeći praza  ko ad papira, uradite s og lastitog origa i orla. Origa i je 
u jet ost i tradi io al a japa ska ješti a izrade ošt a prekras ih figura 
preklapanjem, rastvaranjem i savijanjem ravnog komada papira. Na internetu 

pro ađi ideoisječke i upute kako sa iti papir i apra iti origa i orla:  
http://saznajlako.com/2015/04/22/kako-napraviti-origami-pticu-od-papira/ 

http://www.abelilfigliodelvento.it/files/Aquila%20origami.pdf 

http://origami-

paper.ru/origami/croatian/shemy_origami/pticy_golub_v_polete.html 

 

3. Pročitaj i lijsku priču o Kaji u i A elu. Usporedi o u priču s fil sko  pričo  o 
orlo i a Kaji u i A elu. Koje su slič osti, a koje razlike? 

''Adam i Eva su imali dva sina, Kajina i Abela. Abel je bio pastir, a Kajiin ratar. Jednoga 

dana obojica su prinosili darove Bogu – Kaji  je do io ešto od o oga što je uzgajao, 
a Abel je donio najbolju ovcu koju je imao. Bog je bio zadovoljan Abelom i njegovim 

daro , o Kaji o u žrt u ije ni pogledalo. Kajina je to veoma razljutilo. Ponukan 

Kaji o i  po aša je , Bog ga je upozorio riječi a: "Zašto si ljut? Zašto ti je li e 
a rgođe o? Jer ako pra o radiš, edri o  odsije aš. A e radiš li pra o, grijeh ti je 

kao z ijer a pragu što a te e re a; još u se ožeš oduprijeti." Ogluši ši se a 
ožje riječi, Kaji  je poz ao rata a polje, te ga u io. Bog upita Kaji a: "Gdje ti je 
rat A el?", a što će u Kaji : "Ne z a . Zar sa  ja ču ar rata s oga?". Tada Bog 
u reče: "Što si uči io? Kr  t oga rata teče kroz polje. T oja polja eće iše da ati 

nikakve plodove.'' Kako nije mogao od Boga sakriti svoje nedjelo, Bog ga je prozreo i 

potjerao iz Ede a. Kaji  se preplašio o adskog ži ota koji u je Bog a ije io, 
ojeći se da ga etko e i u io. Kako se Kaji o e riječi e i o isti ile, Bog sta i z ak 
a jega, da ga tko, aša ši ga, e u ije. Kaji  poto  apušta Ede ski rt i asta i se 

ze lji Nod, istoč o od Ede a.'' 

https://www.youtube.com/watch?v=hPyf0PCfXz8
http://www.znanje.org/i/i25/05iv09/05iv09030831fll/orlovi.htm
http://www.svijet-zivotinja.com/suri_orao.html
http://lonjsko-polje.com/fauna/ptice/orao-tekavac
http://www.enciklopedija.hr/natuknica.aspx?id=45557
http://saznajlako.com/2015/04/22/kako-napraviti-origami-pticu-od-papira/
http://www.abelilfigliodelvento.it/files/Aquila%20origami.pdf
http://origami-paper.ru/origami/croatian/shemy_origami/pticy_golub_v_polete.html
http://origami-paper.ru/origami/croatian/shemy_origami/pticy_golub_v_polete.html


 

 



Izvori 

 

 http://www.ecfaweb.org/european-childrens-film-network/feature-

films/?lt=o&a=a&f=1747 

 http://www.wiebrüderimwind.at/schulkino/  

 http://www.terramater.at/cinema/brothers-of-the-wind/ 

 http://www.mymovies.it/filmclub/2016/07/039/mymovies.pdf 

 http://www.abelilfigliodelvento.it/files/Divertiti%20e%20impara%20con%20Abel.pdf 

 http://www.castellinaria.ch/ABEL-IL-FIGLIO-DEL-VENTO/EN-974e7400 

 http://providencechildrensfilmfestival.org/wp-

content/uploads/2017/02/FilmHubGuide_Brothers-of-the-Wind.pdf 

 https://www.visionkino.de/filmtipps/filmtipp/movies/show/Movies/all/wie-brueder-

im-wind/ 

 

 

 

 

 

Rezervacije termina i dodatne informacije: 

Ta ara Ze , koordi atori a FUŠ-a 

099 493 8354 / fus@kinovalli.net 

 

Filmska ponuda i dodatne informacije:                                                               

Ta ja Miličić, oditelji a Ki a Valli 
222 703 / info@kinovalli.net 

 

Edukati i aterijali: Željka Fere čić, ožujak . 
 

 

Kako i Pulski fil ski festi al po oljšao produk iju k alitet ih fil skih aslo a za dje u i 
lade, oljeli is o do iti i po rat u i for a iju uče ika, asta i a i asta ika. S oje 

os rte i raz išlja ja ožete a  slati a fus@kinovalli.net  

 

 

 

 

 

 

 

 

 Projekt FUŠ - Fil  u školi realizira  je uz potporu 
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	U svijetu filma, neke su životinje postale prave zvijezde. Osim legendarnog Lassija, kvalitetni naslovi koji se bave odnosom čovjeka i životinja su i ''Medvjed'' (1988.),''Duma'' (2005.), ''Ostavljeni na Antarktici (2006.), Lisica i djevojčica (2007.)...
	Po završetku projekcije i kratke emocionalne stanke, učenike treba upitati kako ih se dojmio film, što im se posebno svidjelo u filmu, a što nije, bili ga preporučili svojim prijateljima i zašto. Nakon što iznesu svoje doživljaje, u razredu bi uslijed...

	U istraživanju i izradi plakata mogu ti pomoći sljedeće poveznice:

